

		<h1 style="text-align: center;">K Á R Á S Z I aLap</h1>
<p style="text-align: center;"><b>2017. március 2.</b></p>	<p style="text-align: center;"><b>K Á R Á S Z I független havilap</b></p>	<p style="text-align: center;"><b>XX. évfolyam 3. szám</b></p>

## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

- A 2017-es közfoglalkoztatási program március 1-jén kezdetét vette. Az előző évekhez hasonlóan a község közterületeinek karbantartása, növénytermesztés és állattenyésztés az, ami a kollégák fő feladatait meghatározza. Természetesen továbbra is vállaljuk tűzifa felvágást és hasítást. Részletek a polgármesteri hivatalban.
- Vegyes csapattal vettünk részt a Komlói Kolbásztöltő Fesztiválon. A verseny jól szervezett, színvonalas volt.
- Február 11-én került sor az immár hagyományosnak mondható „Falusi Disznóvágásra” a Faluházban. Az esti vacsoránál telt ház volt; sajnos kellett visszautasítanunk jelentkezőket a helyhiány miatt. A nap jól szervezett volt, a kulisszák mögött történtek nem kerültek színpadra ☺! Köszönöm a Háziasszony Klub tagjainak a süteménysütéseket, illetve a szervezéseket, amelyeket a rendezvény előtt megtettek! Köszönöm mindazoknak is a segítséget, akik a nap sikeréhez munkájukkal hozzájárultak!
- A Falusi Disznóvágás hétvégéjén vendégül láttuk a Zentagunaras testvértelepülésünkről érkezett delegációt. Vendégeink megismerkedtek Pécs néhány nevezetességével, a Gombászházzal, és a Szászvári Várat is megtekintették. Örömmünkre szolgált, hogy elfogadták a meghívásunkat, és visszajelzésük szerint kitűnően érezték magukat velünk!
- A képviselő testület február hónapban csak informális keretek között ülésezett.

Kárász, 2017. március 2.

Lép Péter  
polgármester

## Faluszépítő Egyesület hírei

Pályáztunk természetesen minden számunkra elérhető lehetőségre, fenntartásra, szakmai programra. Bízunk benne, hogy a településen található civil és egyéb tényezők is megragadnak mindig minden alkalmat, hogy szigorúan vett települési célokra is pályázzanak!

A nagy hírügynökségek nem készítettek riportokat, amikor a „Szomszédolás” című programunkat megbeszéltük egy fagyos, keddi könyvtáros estén. Az első kirándulásra sor került! Az egzotikus, távoli Köblénybe látogattunk el, ahol megnéztük a z egykori „Szegedi -ház” felújítás utáni állapotát és tettünk egy rövid falusétát is. További programjainkat, tekintettel a nagy érdeklődésre, szélesebb körben is meghirdetjük!

Kérjük tagjainkat, hogy elmaradt 2016-os egyesületi tagdíjaikat igyekezzenek rendezni. Köszönjük!

Március 15-én, csatlakozva az önkormányzati megemlékezéshez, „Kossuth Zsuzsa Emléktúrát” hirdetünk. Várunk mindenkit, nagyapót, unokát, helyit és migránst! A Faluháztól a Nagyhorgoson át, a Bükkös felé átsétálunk az egregyi horgásztóhoz, ahol koleszterinszegény szalonnasütés vár ránk! Gyerünk!

Kicsoda Kossuth Zsuzsa?

Megtudjátok.

Mezei Attila

.....  
Kedves Högyek, Lányok, Asszonyok!

Kérem fogadják tőlem az alábbi Nőnap köszöntőt, a Nemzetközi Nőnap alkalmából! ☺

Lép Péter

### **Szalai Pál: Nőnap köszöntő**

Mi a nő nekünk? Az egész világ maga, a szüntelen változás,  
Az anya, akinek testén át e világba léptünk, az első és végtelen önfeláldozás.  
Ő őrzi első lépteink, törli le könnyeink, testéből etet, szeretetéből nevel,  
Mindig megbocsát, ha kell és soha nem enged el, ő a fény, a meleg és minden ami jó,  
semmihez sem fogható és semmivel sem pótolható.

Ahogy tudatunk lassan a világra nyílik, ő maga is átalakul, megváltozik.  
Előbb éteri szépség, ideál, trubadúrok álma, költők ihletője, szerelem és örület forrása,  
Majd társunk a jóban és rosszban, életünk néma napszámosa,  
Vetett ág, vasalt ing, étel és ital, kedvesség, szerelem, a test gyönyöre, az apokalipszis kínja  
és a mennyország ígérete.

Mindez ő, egy személyben, lelkünk másik fele, aki értünk létezik és mi őérte.  
Köszöntöm hát őket, a nőket, kívánom nekik mindazt a szépet, amit érettünk ma és minden  
nap önként megtesznek.

## Könyvtári hírek

### Könyvtári folyóiratok

2017-ben az eddig is érkező IPM és National Geographic mellé újabb folyóiratok is érkeznek. A Természetgyógyászlól már írtam, a Csodakert is havonta érkezik – igazán sokszínű újság, az aktuális kerti munkáktól a virágok, dísznövények gondozásáig, a kerttervezésig sok minden olvasható benne, egy-egy szép kert is bemutatásra kerül. Nemzeti parkok, távoli egzotikus vidékek, szép fotók. Biztos vagyok benne, hogy mindenki talál benne legalább egy érdekes cikket, ötletet!

### Könyvtári program

*A Föld Órája és Németh Rudolf élménybeszámolója*

A Föld Órája világméretű mozgalom minden március utolsó szombatján, mindig ugyanabban az órában hívja fel a figyelmet bolygónk problémáira, amik persze valójában a *mi* problémáink...

A WWF kezdeményezésére 178 ország 10 éve tartja meg ezt az egy fénymentes órát és ezt tesszük mi is március 25-én szombaton!

A program 19 órakor kezdődik Németh Rudolf képes élménybeszámolójával az észak-amerikai Nemzeti Parkokban tett látogatásairól, maga a Föld Órája 20:30-tól 21:30-ig tart.

Szeretettel várunk a könyvtárban március 25-én 19 órakor!

Ha jössz, kérlek hozz egy teamécsest, hozhatsz sütit és italt is, mert hagyományosan kötetlen beszélgetéssel szoktuk tölteni ezt a gyertyafényes órát.

Addig is, gondolkodhatunk a Föld Napja Alapítvány néhány ötletéről, amivel mi magunk is hozzájárulhatunk környezetünk védelméhez:

*Hagyd néha pihenni a kocsit!*

*Tarts húsmentes napot!*

*Egyél több hüvelyeset!*



*Komposztálj!*

*Gyűjts szelektíven!*

*Igyál vizet!*

*Ne fogadj el nejlont zacskót!*

*Használj kevesebb vegyszert!*

*Ültess fát, de legalább ne vágd ki, ami van!*

*Helyit vegyél!*

*Ültess haszonnövényeket!*

Mezeiné Zsuzsa

# MEGHÍVÓ

Szeretettel várjuk családjával, barátaival együtt  
2017. április 1-jén 16 órára a kárászi Faluházba a  
"MADÁRVÉDELEM A HÁZ KÖRÜL" című előadásra.



## Előadók:

Laczik Dénes a Duna-Dráva Nemzeti Park erdészeti referense  
és Kulcsár Péter tájegység vezető

Szeretettel várjuk:  
Kárászi Faluszépítő Egyesület

---

**A Kárászi Faluszépítő Egyesület RAJZ- és FOTÓPÁLYÁZATOT hirdet  
márciusban**

**a 2017-es ÉV MADARA (a tengelic) és a 2017-es ÉV VADVIRÁGA (a hóvirág)  
témákban.**

A leadott munkák különböző korosztályokban lesznek értékelve.

*I. korcsoport: óvodás és alsó tagozatos korú gyermekek*

*II. korcsoport: felső tagozatosok*

*III. korcsoport: középiskolás és egyetemista korú fiatalok*

*IV. korcsoport: felnőttek*

A rajzokat A/4-es méretben kérjük elkészíteni (keretezés és szegély nélkül), bármilyen technikával.  
Egy pályázó egy témában egy rajzot adhat le.

A fénykép kategóriában maximum 3 fotót adhat le témánként a pályázó. A fotókhoz kérünk rövid  
leírást is a fényképezés helyéről, környezetéről.

A pályázati munkák beadásakor a következő adatokat kérjük megadni:

**Név, korcsoport megnevezése, település neve, elérhetőség (telefonszám, email cím...)**

**A pályázati anyagokat legkésőbb március 25-ig kérjük leadni.**

A rajzokat a kárászi Faluházba személyesen vagy postai úton (Kárász-Faluház -Pap Judit Elza-  
7333 Kárász, Fürdő utca 10.) a fotókat email-ben [papjelza@gmail.com](mailto:papjelza@gmail.com) címre.

A pályamunkákból kiállítást rendezünk be.

**Eredményhirdetés** : 2017. április 1. szombat, a 16 órakor kezdődő "Madárvédelem a ház körül"  
című előadás után a kárászi Faluházban.

Szeretettel várjuk munkáikat!

Kárászi Faluszépítő Egyesület

## A kárászi Faluház márciusi programjai

1. szerda	17.00	Háziasszony Találka
2. csütörtök	18.00	Tartás- és közérzetjavító torna Bradács Máriával
7. kedd	14.30-16.00	Agrárkamrai fogadóóra Nemes Balázzsal
8. szerda	13.00	Völgységi Nyugdíjasok Nőnapj összejövele
9. csütörtök	18.00	Tartás- és közérzetjavító torna Bradács Máriával
14. kedd	17.00	Háziasszony Találka
15. szerda	9.00	Megemlékezés a Faluházban az 1848-49-es forradalom és szabadságharc baranyai eseményeire - utána Kossuth Zsuzsa emléktúra a magyaregregyi horgásztóhoz Mezei Attilával
16. csütörtök	18.00	Tartás- és közérzetjavító torna Bradács Máriával
21. kedd	14.30-16.00	Agrárkamrai fogadóóra Nemes Balázzsal
22. szerda	17.00	Keleti- Mecsek Egyesület Idegenforgalmi Fóruma
23. csütörtök	18.00	Tartás- és közérzetjavító torna Bradács Máriával
24. péntek		a Faluház rendezvény miatt foglalt
25. szombat		a Faluház rendezvény miatt foglalt
28. kedd	17.30	Nyisztor Melinda coaching előadása - Önbizalom, magabiztosság -
29. szerda	17.00	Háziasszony Találka
30. csütörtök	18.00	Tartás- és közérzetjavító torna Bradács Máriával
<b>Április</b>		
1. péntek	16 órától	"Madárvédelem a ház körül" - előadás a Duna-Dráva Nemzeti Park munkatársaival

## Völgységi Nyugdíjasok programja

**Március 8-án, szerdán 13 órától - NŐNAPI összejövetel**



**Szeretettel várjuk programjainkra a FALUHÁZBA!  
Nyisztor Melinda és Nagy Éva**

## GARABONCIÁSOK KÖNYVE

A fenti címen jelent meg legújabb mesekönyvem, amelyet Kő Boldizsár grafikusművész illusztrált, s aki egyébként a *MESEKERT*-et is készítette. A rajzok mellett archív és mai fotók gazdagítják a kiadványt. A 60 oldalas, keménytáblás borítóval ellátott, gazdagon illusztrált mives kiadványban megközelítőleg 90 db grafikát és fényképet használtunk fel. (Pap Juditnak köszönöm a képeket!) A könyvet az a Jancsik Roland szerkesztette, aki a *KÁRÁSZI HUNCZUTSÁGOK*-at is összerakta. A mesét Bikal Község Önkormányzata jelentette meg.



Bikal története egy hosszabb lélegzetvételű, összefüggő mesenovella, amely 22 fejezetből áll, s melynek középpontjában egy garabonciás áll. A fejezetek önállóan is élvezhetőek, minden fejezet végén lezárom az aktuális cselekményt. A sztori valamikor az 1840-es évek elején indul és közel félszáz esztendőt ölel fel.

Az íráshoz a település monográfiáját használtam alapnak, de az adatgyűjtés során a személyes interjúk is érdekes adalékkal szolgáltak, nem is beszélve a Puchner örökség jelentőségéről. A történetet 3 db, közel azonos nagyságú egységre osztottam fel. Az elsőt megismerjük Bikal múltját és a főbb szereplőket. A másodikban elkalandozunk a Mecsekbe. A harmadik részben pedig tanúi leszünk a garabonciás ténykedéseinek Bikalon és a környező településeken. Tulajdonképpen a dolgot úgy is fel lehet fogni, hogy a mese a Hegyhát meséje, melynek – a garabonciás közreműködésének köszönhetően – Bikal áll a középpontjában.

A magyar néprajzi lexikon a garabonciások tanítása kapcsán csak azt jegyzi le, hogy 13 iskolát kellett elvégezniük egy távoli országban, de hogy ezek melyek, arról nem esik szó. Tettem egy próbát, és megpróbáltam megfogalmazni ezeket az iskolákat, de ehhez „átruccantam” a Mecsekbe, aminek több oka volt: elsősorban Mágocs és Bikal között az útról gyönyörű panoráma képet mutat a hegy vonulata, mint egy távoli, egzotikus ország; másodjában a Hegyhát a Mecsekről kapta a nevét (hegyek háta mögötti); harmadikban az adatközlők is kissé irigykedtek a Mecsek természeti szépségeire és mondavilágára. A garabonciás többi, általános dolgaiban hűen követtem a néprajzi leírásokat (foggal születik, aludttejet kér, jégesőt hoz, felhőn jár, sárkányokat szelídít, bika képében jelenik meg, stb...), még egy vonalas néprajzos szemében is megállhatja a helyét.

Mivel tavaly nem jelent meg egy könyvem sem, így nem csoda, ha már nagyon vártam, hogy végre kézbe vegyem legújabb kiadványomat, amely az idáig megírt közel harminc mesém közül a több mint 85 ezer karakterével a leghosszabbra sikeredett. Nagy kihívást jelentett egy olyan település történetét megírni, amelyiknek se egy markáns legendája, sem pedig egy mindenki által csodált természeti kincse sincs. S az sem elhanyagolható tény, hogy novemberben kezdem neki a munkának és márciusra könyv lett belőle, ilyen gyorsan még egy írásom se vált kézzelfoghatóvá.

CsL

*„Megnéztem a hegyeket, kívülről-belülről. Tudom, mi van fent és mi van lent. Melengetett izzó tűz, hűsített jéges víz. Simogatott a szél, ringatott a föld. Szót értettem ördöggel és vigyázott rám angyal. Sellő volt a játszótársam, mérgesítettem boszorkát. Hallottam a múlt szavát és láttam a jövő képeit. Cimboráltam sistergő villámmal és fújtattam hegyes szarvú bikaként. Szívtam bódító pipát és hallgattam kobzosok muzsikáját. Nincs olyan lény a messzi nagyvilágban, és azon is túl, akinek bele ne mernék nézni a szemébe.”*

*/Részlet a meséből/*